
 
 
 

NYILATKOZAT 
Legyen 2014 a Munka és a Családi Élet Összeegyeztetésének Európai Éve 

 
A COFACE, az Európai Unió Családszervezeteinek Konföderációja, mely több, 

mint 50 tagszervezetet tömörít az Európai Unió különböző tagországaiból, szót emel a 
sok millió család érdekében. A munka és a családi élet összeegyeztetése több mint 50 
éve áll a COFACE uniós szintű munkájának a középpontjában. 

 
A munkanélküliség magas aránya és az alacsony születési ráták kiegészülve egy 

nagyon gyér gazdasági teljesítménnyel azok a legnagyobb kihívások, amikkel az 
Európai Uniónak napjainkban szembe kell nézni. Egy olyan megfelelő politika, amely 
egybe foglalja a család-, a szociális, a gazdaság-, az innovációs és az 
esélyegyenlőségi politikákat adhat választ ezekre a kérdésekre mind az EU, mind pedig 
a tagországok szintjén, és jelentős szerepet vállalhat az élhető és fenntartható 
megoldások megtalálásában. 

 
Az OECD1, a Világbank2, valamint az EU tanulmányai és jelentései azt mutatják, 

hogy a nők magasabb részvétele a munkaerő piacon és a döntéshozatalban nemcsak a 
születési arányszámra van pozitív hatással, hanem a gazdaságra is. Ez a 
döntéshozóktól és a politikusoktól valamint a munkáltatóktól is erőfeszítéseket igényel, 
hogy a munkaerőpiacot még rugalmasabbá és teljesebbé tegyék. A gyermekellátás 
elérése, költségei és minősége még mindig több országban kritikus tényező, de az 
idősek ellátása sem megoldott. 

 
A fiatalság is nagy szerepet kap ebben az évben. A fiatalok a szó szoros 

értelmében Európa jövője, mind a munkaerő kapacitásaként, mind Európa következő 
nemzedékének jövőbeni szüleiként. A jelenlegi reménytelen időkben azonban, amikor 
az ifjúsági munkanélküliség aránya átlagosan 22,4%3 az EU27-ben, és néhány 
országban, mint Olaszországban, a nők 29 éves korukban hagyják el a szülői otthont és 
a férfiak 30 évesen, vagy még később, fel lehet tenni azt a kérdést, hogy ezek a fiatalok 
vajon mikor és hogyan fogják megvásárolni első otthonukat, és elhatározni, hogy 
gyermeket vállaljanak. A szülőknek szerepük és felelősségük van a kora gyermekkori 
nevelésben, a korai iskolaelhagyás megelőzésében, illetve a munka és a felelős 
fogyasztás iránti hozzáállás formálásában. A nemzedékek közötti szolidaritás 
elsősorban a családon belül alakul ki. 
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Az EU2020 stratégia egyik fő célja a szegénység csökkentése. Azáltal, hogy a 
családok jobb lehetőségeket kapnak a munka és a család, illetve a gondozási 
felelősségek összekapcsolására, a családok nagyobb része lehet többkeresős, 
ami által csökken a szegénység veszélye, és lehetővé válik jobb oktatást és 
jövőbeni lehetőségeket biztosítani a gyermekeik számára. 

 
2014-ben az ENSZ Családok Nemzetközi Éve 20. évfordulóját ünnepli. A 

családok ünneplése 2014-ben nagy elismerést vívhat ki annak a jelentős szerepnek, 
amelyet a családok játszanak minden tagországban és Európa egészében. 

 
Ez az év nagyon pozitív üzenetet közvetít minden európai számára is, mivel 

nemcsak a készségek és foglalkozások összekapcsolására irányul, hanem javítani 
kívánja állampolgárainak életét és jólétét. A demográfiai kihívások kezelése révén az 
Európai Unió optimistább jövőre számíthat.  

 
A 2014-es év kiváló alkalmat biztosíthat arra, hogy az előző európai éveket 

folytatva tájékoztassa az európai polgárokat olyan ügyekről, amelyek valóban közelről 
érintik őket és mindennapi gondjaikat. A javasolt 2014-es Európai Év az előző évek 
eredményeire fog építeni, és fontos átfogó ügyeket helyezve a középpontba folytatja 
azok politikai célkitűzéseinek megvalósítását kezdve 2010-zel, a Szegénység és a 
Társadalmi Kirekesztés Elleni Küzdelem Európai Évével, folytatva 2011-gyel, az 
Önkéntesség Európai Évével, 2012-vel, az Aktív Öregedés és a Generációk közötti 
Szolidaritás Európai Évével és 2013-mal, az Állampolgárok Évével. 

 
A COFACE jelenleg számos európai társadalmi szervezetet, társadalmi 

partnert és családszervezetet fog össze szerte Európában, hogy támogassák a 
kampányt annak érdekében, hogy 2014 a Munka és a Családi Élet 
Összeegyeztetésének Európai Éve legyen. 

 
Üdvözölnénk, ha az Európai Bizottság még 2012 végéig határozatot hozna arról, 

hogy 2014-et a Munka és a Családi Élet Összeegyeztetésének Európai Évének 
nyilvánítsák, és ezzel párhuzamosan felhatalmazná a COFACE-t, hogy vezető szerepet 
töltsön be az év tevékenységeiben részt vevő civil szféra szervezetek között. 

 
Befejezésül bemutatjuk azokat a legfontosabb vonatkozásokat, melyek 

alátámasztják az év ésszerű megalapozottságát: 
 

 A családok a jól működő társadalom építőkövei; 

 A családpolitikák pozitív irányban tudják befolyásolni mind a 
munkanélküliséget, mind a demográfiai kihívásokat; 

 Az összeegyeztetési politikák azáltal, hogy lehetővé teszik a nőknek és a 
férfiaknak, hogy egyensúlyban tartsák a munkájukat a családi életükkel, kulcsot adnak 
ahhoz, hogy kielégítsék a családok szükségleteit és elősegítsék a nemek közötti 
egyenlőséget;  

 A családokat segítő politikák fontosak a szegénység és a társadalmi 
kirekesztés kezelésében, és alapvetők abban a tekintetben is, hogy a családokat 
megóvják a perifériára szorulástól; 

 A figyelemfelhívás a gazdasági és a pénzügyi válság családokat sújtó 
következményeire döntő fontosságú; 

 A családoknak kulcs szerepük van a korai iskolaelhagyás megelőzésében, 



 3 

 A gyermekek társadalmi részvétele, és szocializációja a családban 
kezdődik; 

 A családok az elsődleges színhelyei a fogyasztói oktatásnak különösen, ha 
ez hozzájárul a fenntartható fejlődéshez és a felelős fogyasztási szokásokhoz; 

 A nemzedékek közötti kapcsolatok különös jelentőséggel bírnak a 
családok életében, 

 A családok dinamikus egységek, ahol az egyik életszakaszból a másikba 
történő legfontosabb átmenetek történnek. 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
További tájékoztatásért forduljon a titkársághoz: 
Tel: +32 2 511 41 79 | E-mail: secretariat@coface-eu.org | Web: www.coface-eu.org 
 
 
 

 

A COFACE-t az Európai Unió Foglalkoztatási és Társadalmi Szolidaritási Programja – a 
PROGRESS (2007-2013) támogatja. 
További tájékoztatásért látogasson el a http://ec.europa.eu/progress oldalra! 
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